
Magistrát získal ocenûní za kvalitní sluÏby
Magistrát města Karviné získal

cenu za kvalitní služby ve veřejné
správě. Ocenění, udělované mi-
nistrem vnitra České republiky,
převzal na konci ledna na Národ-
ní konferenci kvality ve veřejné
správě v Karlových Varech tajem-
ník magistrátu Roman Nogol. 

Karvinský magistrát byl oce-
něn za svou účast v projektu CAF
(v překladu Společný hodnotící
rámec). Tento projekt, převzatý
z britského modelu, je zaměřen
na zkvalitňování veřejné správy.
„Jde o trvalé zvyšování kvality
služeb pro veřejnost a zlepšování

přístupu k občanům – klientům“,
říká tajemník magistrátu Roman
Nogol. „Díky účasti našeho magis-
trátu na projektu došlo k výrazné-
mu zjednodušení a zefektivnění
práce pro veřejnost. Usnadnil se
tak přístup klientů k magistrátu,

což ve svém důsledku znamená
časovou úsporu jak pro občana,
tak i pro úředníka“, vysvětluje.

Jedním z konkrétních opatření,
které karvinský magistrát nedáv-
no zavedl ve snaze zlepšit svůj
přístup k občanům, je zprovozně-
ní internetového rezervačního
systému. Jeho prostřednictvím si
mohou nyní klienti daleko po-
hodlněji zaregistrovat například
žádosti o vydání nového řidičské-
ho nebo občanského průkazu.
Magistrát navíc počítá s postup-
ným rozšířením systému i na dal-
ší agendy. (NK)
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Czech POINT usnadÀuje
lidem komunikaci s úfiadem

V letošním roce byla v České re-
publice zřízena síť kontaktních
míst za účelem zjednodušení ko-
munikace mezi občany a úřady.
Projekt s názvem Czech POINT
(nebo-li Český podací ověřovací in-
formační národní terminál) je za-
měřen na poskytování ověřených
výpisů z centrálních státních evi-
dencí a rejstříků prostřednictvím
specializovaného pracoviště. Ob-
čané tak za účelem ověření doku-
mentů, nemusejí absolvovat ná-
vštěvu několika různých úřadů
státní správy. Potřebná služba je
jim poskytnuta v jednom místě.

Magistrát města Karviné je jed-
ním z řady míst v České republice,
kde lze získat prostřednictvím
Czech POINT ověřené výstupy z in-
formačních systémů veřejné sprá-
vy. Jedná se o výpisy z katastru
nemovitostí, z obchodního rej-
stříku, z veřejné části živnosten-
ského rejstříku a z evidence Rej-
stříku trestů. Kontaktní místa
Czech POINT se nachází v budo-
vách magistrátu na ulici Karola
Sliwky, Zakladatelská a Mírová.

(smi)
(Přehled kontaktních míst Czech

POINT v Karviné najdete na str. 4). 

Dny irské kultury opût
v Karviné

Za necelých čtrnáct dní pro-
pukne v Karviné nevšední celo-
městská akce s názvem Dny irské
kultury. Od pátku 7. do neděle
9. března proběhne na území
města řada vystoupení hudeb-
ních skupin zaměřených svým re-
pertoárem na tradiční irskou
hudbu. „Po zkušenostech z loň-
ského roku jsme se rozhodli, že
dáme prostor především hudeb-
ním souborům“, říká náměstek
primátora Petr Juras. „Chceme
tak maximálně vyjít vstříc karvin-
skému publiku, které jistě ocení
nejen kvalitní irskou hudbu, ale
i celkovou atmosféru jednotlivých
koncertů“, doufá Juras.

Nabídka hudebních produkcí
bude opravdu pestrá. Své umění
představí soubory Celnic Gross,
The Bottlewash Band, Czeltic,
Galtish a Salake. Dny irské kul-

tury zakončí velkolepá taneční
show „Mystery of the dance“.
Toto jedinečné, scénicky i světel-
ně působivé taneční vystoupení,
které zaujme i nejnáročnějšího
diváka, proběhne v neděli
9. března v 17.00 hodin v prosto-
rách velkého sálu městského do-
mu kultury. (NK) 

Program Dnů irské kultury přiná-
šíme na straně 8.

Zaãíná bfiezen –
mûsíc internetu

V rámci 11. ročníku celostátní
propagační akce „Březen – měsíc
internetu 2008“ pořádá Regionální
knihovna Karviná v průběhu mě-
síce března celou řadu zajímavých
akcí pro mládež i pro dospělé. 

Kromě přednáškové činnosti
a soutěží nabídnou jednotlivé po-
bočky regionální knihovny přede-
vším pestrou nabídku kurzů
a možnost intenzivní výuky práce
s počítačem. 

Podrobné informace a přehled
jednotlivých akcí jsou zveřejněny
na www.karvina.org.

(NK)

Pozvánka na Zámek Fry‰tát – kulturní akce v bfieznu 2008
11. 3. 2008 – ZUŠ – Zpěváci na zámku poprvé

13. 3. 2008 – ZUŠ – Zpěváci na zámku podruhé

13. 2.–9. 3. 2008 – Výtvarné centrum Chagall – Krajinomalba v čes-
kém výtvarném umění – obrazy

12. 3.–6. 4. 2008 – Výtvarné centrum Chagall – České umělecké sklo
a sklářská kresba – skleněné objekty
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Ve mûstû vznikají zóny
s nov˘m oznaãením

Statutární město Karviná zača-
lo v letošním roce v některých
obytných zónách s výměnou do-
pravních značek. Jako první bylo
změněno označení některých zón

v Karviné-Novém Městě, a to na
ulicích Svatopluka Čecha, Cihel-
ní, části ulice Závodní a Soko-
lovská, a na ulicích Fibichova,
Čapkova a Dvořákova. Ty byly
dosud označeny jako obytná zó-
na, nyní jsou nově označeny jako
zóna „Tempo 30“. „V takto ozna-
čené zóně je nejvyšší povolená
rychlost jízdy vozidel třicet kilo-
metrů za hodinu a na neoznače-
ných křižovatkách tu platí před-
nost vozidel přijíždějících zprava“,

říká Maria Palová z odboru do-
pravy městského magistrátu. „Ři-
dič smí v této zóně zastavit a stát
pouze vpravo ve směru jízdy, co
nejblíže k okraji vozovky. Jedině
v případě jednosměrné komunika-
ce může stát vpravo i vlevo,
ovšem při stání musí zůstat volný
alespoň jeden jízdní pruh široký
nejméně tři metry pro každý směr
jízdy“, upřesňuje pravidla jízdy
v nových zónách Palová. 

Řidiči by měli vědět i o dalších
omezeních, jako například vyme-
zení vzdálenosti stojícího vozidla
od hranice křižovatky pro zajištění
rozhledu jedoucího vozidla. Vzdá-
lenost musí být nejméně 5 metrů.
Na rozdíl od klasické obytné zóny,
kde si děti mohly hrát přímo v uli-
ci, v nové zóně to již možné není.
Také chodci zde smějí používat vý-
hradně chodníky.

Při výjezdu ze zóny „Tempo 30“
upozorní řidiče motorových vozi-
del značka Dej přednost v jízdě
na nadcházející křižovatku. I to
je rozdíl oproti dosavadním obyt-
ným zónám, jejichž značení tuto
přednost automaticky zahrnuje. 

(NK)

Poplatky ze psů a poplatky za
komunální odpad zůstávají letos
ve stejné výši jako v roce 2007.
„U místního poplatku za komunální
odpad činí výše roční sazby 500
korun na jednu osobu, s výjimkou
poplatníků starších 80 let, kteří za-
platí pouze 250 korun“, říká ve-
doucí odboru správy poplatků
a pohledávek Vladimír Tvrdoň.
„Poplatek je možné splácet ve dvou
stejných splátkách, vždy do 31.
března a 30. září, ovšem pouze za
předpokladu, že souhrnná částka –
například u vícečlenné rodiny –
přesáhne 1 000 korun. V opačném
případě je poplatek nutno zaplatit
najednou, a to do konce března“,
dodává na závěr.

U místního poplatku ze psů jsou
sazby rozděleny do několika kate-
gorií. Za prvního psa musí občan,
který má bydliště v domech výško-
vé a sídlištní zástavby na celém
území města Karviné zaplatit

1 500 korun. Stejnou částku za-
platí také podnikatel s trvalým po-
bytem nebo sídlem své firmy na
území města. Za každého dalšího
psa v tomto případě zaplatí jeho
držitel 2 250 korun.

Občan, který má trvalé bydliště
v rodinném domku na území měs-
ta Karviné, zaplatí za svého psa
300 korun. „Stejná částka se platí
také za hlídacího psa chovaného
na samostatných pozemcích slouží-
cích pro zahrádkářskou činnost
a za psa chovaného v kotcích na
kynologických cvičištích“, uvádí
Vladimír Tvrdoň. „Za každého dal-
šího psa v tomto případě jeho maji-
tel zaplatí 450 korun“, upřesňuje.

Držitelé psa, kteří jsou poživate-
li invalidního, starobního, sirotčí-
ho nebo vdovského důchodu (jed-
ná se přitom o jejich jediný zdroj
příjmů), zaplatí za svého psa roční
poplatek 200 korun a u každého
dalšího psa 300 korun.

Poplatek ze psů je splatný ve
dvou stejných splátkách, vždy do
30. dubna a 31. října kalendářní-
ho roku, a to opět jen tehdy, když
výsledná částka činí více než
1 000 korun za rok. V opačném
případě je poplatek splatný najed-
nou, a to do 30. dubna. (NK)

Sazby u místních poplatkÛ 
se nemûní

UPOZORNĚNÍ! S blížícími se termíny splatnosti místních poplatků ze
psů a poplatků za komunální odpad upozorňuje Odbor správy poplat-
ků a pohledávek Magistrátu města Karviné ty občany, kteří si nahlási-
li způsob placení prostřednictvím soustředěného inkasa plateb oby-
vatelstva (SIPO), na potřebu případného navýšení inkasního limitu pro
bezhotovostní placení SIPO z bankovních účtů.

Spalování komunálního
odpadu je nepfiípustné

Čím dál více majitelů rodinných
domů spaluje v zimě v kotlích pro
výtápění komunální odpad. Tuto
smutnou skutečnost už zazname-
nala řada občanů. Stačí pouze vyjít
na ranní nebo večerní procházku
do některé z lokalit s rodinnou zá-
stavbou. Z komínů se tu linou ne-
dýchatelné, zdraví škodlivé emise.
Podle zápachu lze snadno rozeznat,
že nejde o emise z uhelného paliva.

„Podle zákona o ochraně ovzduší
nelze v zařízeních pro spalování tu-
hých paliv spalovat jiná paliva než
ta, která jsou určená výrobcem kot-
le. Spalování odpadu je výslovně
zakázáno“, vysvětluje Jadviga Kle-
mentová z odboru životního pro-
středí Magistrátu města Karviné.
Jak zároveň říká, pracovníci odbo-
ru jsou v tomto případě bezmocní.
Bez přímých důkazů totiž nemo-
hou proti případným travičům
ovzduší ve městě zasáhnout.

A proč vlastně řada domkářů spa-
luje právě komunální odpad? „Se
zvyšujícími se náklady na vytápění
roste tendence ušetřit za kvalitní
palivo, a tak se spaluje vše, co ho-
ří. Za toto nezodpovědné počínání
některých našich spoluobčanů mů-
že jejich nevědomost, nebo přílišná
šetřivost, bohužel na nesprávném
místě“, říká Klementová a zároveň
upozorňuje na skutečnost, že řada
lidí si ani neuvědomuje, jak jedo-
vaté emise při spalování odpadu
vznikají. 

Mezi nebezpečné druhy domov-
ního odpadu, které nepříznivě
ovlivňují kvalitu vypouštěných
znečišťujících látek v emisích patří
například plastové obaly z čisticích
a desinfekčních prostředků, zbyt-
ky lepidel, výrobky z plastů, PVC,
nebo textilie. Pálením těchto věcí
vznikají velmi jedovaté plyny, jaký-
mi jsou například dioxiny. (NK)

Na počátku února provedli
městští strážníci spolu s Policií
České republiky noční zátah
v centru Karviné. Kontrola měla
ukázat, kolik mladých lidí ve věku
do 18 let navštěvuje noční podni-
ky, kolik z nich pije alkohol nebo
hraje na automatech. Výsledek?
Ve třech barech bylo pět podnapi-
lých. Ve dvou případech se ale
tentokrát podařilo prokázat, kdo
mladistvým nalil a viníkům byla
na místě udělena řádná pokuta. 

„Je problematické prokazovat,
kdo dětem nalil, ale tentokrát se
nám to alespoň částečně povedlo“,
říká ředitel karvinské městské poli-
cie Petr Bičej. „V jednom případě šlo
o společníka nezletilé dívky, který
dostal pokutu tři sta korun, ve dru-
hém pak pětisetkorunovou pokutu
dostal číšník, který mladistvým do-
nesl pivo“, upřesňuje ředitel Bičej.

Během noční akce zkontrolovali
strážníci tři vytipované podniky, ve

kterých prověřili dvaatřicet mla-
distvých osob. „Šlo v pořadí o dru-
hou kontrolu v letošním roce. Ta prv-
ní proběhla koncem ledna a byla
zaměřena na záškoláctví. Obdobné
kontroly provedla městská policie
také loni, kdy během sedmnácti
provedených kontrol bylo zjištěno
více než třicet případů problémové-
ho chování mladistvých“, doplňuje
závěrem ředitel Bičej. (swi)

Zplodiny ze spalovaného odpadu
obsahují nebezpeãné dioxiny

Podle odborné literatury jde
o chlorové deriváty aromatických
organických sloučenin. Jejich
celý název je polychlorodibenzo-
dioxiny (PCDD). I když se v po-
rovnání s oxidy dusíku či síry vy-
skytují v malých množstvích, je-
jich toxicita je obrovská a už při
jejich velmi nízké koncentraci
jsou velkou hrozbou pro zdraví
lidí a zvířat. PCDD jsou více než
10 000krát toxičtější než kyanid
draselný. Jejich toxické účinky
jsou různé: poškozují imunitní
systém, játra, pankreas, ledviny,
způsobují neplodnost, zhroucení
nervového systému, neurologic-

ké a hormonální poruchy a tvor-
bu zhoubných nádorů. 

Dioxiny vznikají hlavně ve spa-
lovnách komunálního odpadu
a průmyslového odpadu, odpadu
z nemocnic, resp. odpadů obsa-
hujících PVC. Tyto spalovny jsou
však vybaveny takovou technolo-
gií, která umožní spalování odpa-
du při dodržení stanovených
emisních limitů. Dále jsou vyba-
veny kontinuálním měřením emi-
sí, díky kterému lze bezodkladně
odstraňovat nebezpečné stavy
ohrožující kvalitu ovzduší a činit
včas potřebná opatření k před-
cházení havárií. (kl)

Mûstská policie provedla
zátah v centru mûsta
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âást pohledávek u dluÏníkÛ
na nájemném byla
postoupena soukromé firmû

Pohledávky města vůči dlužní-
kům na nájemném za více než
třicet milionů korun postoupilo
město soukromé firmě. V celkové
sumě je zahrnut nejen samotný
dluh na nájemném, úhrady za

služby spojené s užíváním bytu
a nezaplacené faktury za opravy
bytu, ale také poplatky z prodle-
ní a úroků z prodlení a samozřej-
mě náhrady soudních výloh. 

„Město se rozhodlo, s ohledem
na problematickou vymahatel-
nost dlužních částek, vypsat vý-
běrové řízení na nejvhodnější ná-
vrh na uzavření smlouvy o po-
stoupení jednotlivých pohledá-
vek“, říká vedoucí odboru správy
poplatků a pohledávek Vladimír
Tvrdoň. „Tento postup se už v mi-
nulosti osvědčil, protože město
tak získá alespoň část dlužných
peněz zpět do městského rozpo-
čtu“, vysvětluje Tvrdoň.

Do výběrového řízení, které
proběhlo loni v prosinci, se při-
hlásilo celkem pět firem. Jejich
nabídky (kritériem byla nejvyšší
cena) posuzovala sedmičlenná
komise, složená ze zástupců
města. S vítěznou firmou uzavře-
lo město smlouvu o postoupení
pohledávek na konci letošního
ledna. (NK)

Mûsto finanãnû podpofií
individuální v˘stavbu
rodinn˘ch domÛ

Poskytnutím finančního přís-
pěvku ve výši až 150 000 korun
chce město podpořit zájem kar-
vinských občanů o individuální
bytovou výstavbu. Za tímto úče-
lem Zastupitelstvo města Karvi-
né vydalo letos v lednu nové „Zá-
sady pro hodnocení a poskytová-
ní finančních příspěvků z rozpo-
čtu statutárního města Karviné
na podporu individuální bytové
výstavby ve městě“. Podrobnosti
jsou na webu města, informace
poskytnou také pracovníci odbo-
ru správy majetku magistrátu.

„Na rozdíl od minulých let, kdy
město poskytovalo příspěvek pou-
ze na vybudování infrastruktury,
což jsou například plynové nebo
vodovodní přípojky, budeme od
letošního roku finančně podporo-
vat širší veřejnost formou jedno-
rázové paušální částky přímo na
samotnou výstavbu rodinného
domu,“ říká primátor města To-
máš Hanzel. „Příspěvek bude po-
skytnut na jeden nově vystavěný
rodinný dům, a to jak samostatně

stojící, tak i řadový na území
města Karviné,“ doplňuje primá-
tor a zároveň dodává, že žadate-
lem o příspěvek může být fyzická
osoba, která prokáže, že je vlast-
níkem rodinného domu. 

Splní-li žadatel předepsané
podmínky, bude mu poskytnut
finanční příspěvek v plné výši
stopadesáti tisíc korun. 

Finanční částka vyčleněná
z rozpočtu města na podporu
individuální bytové výstavby bu-
de činit vždy nejméně 5 milionů
korun na příslušný kalendářní
rok. (NK)

S konkrétním zněním Zásad pro hodnocení a poskytování fi-
nančních příspěvků z rozpočtu statutárního města Karviné na pod-
poru individuální bytové výstavby ve městě se zájemci mohou se-
známit na webových stránkách města www.karvina.org/rubrika
„Nepřehlédněte!“

Úfiad práce podpofií
dotacemi zfiizování nov˘ch
pracovních míst

Od 1. února letošního roku za-
čal Úřad práce v Karviné poskyto-
vat finanční prostředky na podpo-
ru zaměstnanosti podle nových
pravidel. Finanční podpora tak
bude nyní zaměřena nejen na za-
městnavatele, ale i na samotné
uchazeče o zaměstnání.

„Například zaměstnavateli, kte-
rý hodlá poskytnout práci uchazeči
o zaměstnání obtížně umístitelné-
mu na trhu práce, může úřad práce
přispět na mzdové náklady, a to
v rozpětí od sedmi do devíti tisíc ko-
run po dobu šesti až dvanácti mě-
síců nebo na pořízení majetku po-
třebného ke zřízení pracovního mís-
ta, a to až do výše sto tisíc korun“,
uvádí Olga Urbančíková z karvin-
ského úřadu práce. Tím ale mož-

nosti finanční podpory ze strany
úřadu práce nekončí. „Dalším
možným způsobem podpory jsou
příspěvky až do výše padesáti tisíc
korun uchazečům o zaměstnání,
obtížně umístitelným na trhu práce,
kteří zahájí samostatnou výděleč-
nou činnost“, dodává Urbančíková.

Podrobné informace o podmín-
kách finanční podpory poskytnou
pracovníci Úřadu práce Karviná
v kanceláři č. 613 (6. patro). Infor-
mace lze získat i na telefonním čís-
le 950 126 461. Formuláře žádostí
o finanční výpomoc, včetně podmí-
nek k jejich získání jsou k dispozi-
ci na webových stránkách
http://portal.mpsv.cz/sz/local/
ka_info/informace_up/zamestna-
vatelum/apz. (NK)

Už v loňském roce odprodalo měs-
to pohledávky vůči dlužníkům na
nájemném za více než 25 milionů
korun. 

Kinokavárna Reflex skonãila
kvÛli nezájmu divákÛ

Na konci ledna ukončila svůj
dlouholetý provoz kinokavárna
Reflex v Karviné-Fryštátě. Defini-
tivní rozhodnutí o uzavření kino-
kavárny padlo na zasedání Rady
města Karviné 29. ledna letošního
roku. Důvod? Dlouhodobý nezá-
jem diváků o filmová představení
a minimální šance využít objekt
k jiným kulturním účelům. 

Kinokavárna, která spadá pod
městský dům kultury, byla dlou-
hodobě ztrátová a dotovaná z po-
kladny města. „V posledních dvou
letech chodilo na filmy v průměru
devět diváků na jedno představe-

ní“, říká ředitelka domu kultury
Vladimíra Gajdaczová. „Přitom ka-
pacita sálu je zhruba dvě stovky
míst. Ztráty na provozu tak v po-
sledních letech přesahovaly více
než jeden milion korun ročně“, do-
dává na závěr.

Lepší návštěvnost nezajistily ani
doplňkové akce, kterých ostatně
nebylo mnoho, v průměru 5–6 akcí
ročně, v roce 2007 dokonce jen dvě,
navíc všechny ztrátové. Město nyní
hledá další možnost využití objektu
kinokavárny, jako nejpravděpodob-
nější se ale jeví prodej celého objek-
tu do soukromých rukou. (swi)
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Nov˘ tomograf v˘raznû
zlep‰uje diagnostick˘
proces

Od prosince loňského roku
používají v Nemocnici s poliklini-
kou v Karviné-Ráji nový multi-
detektorový, výpočetní tomograf
EMOTION od firmy SIEMENS.
Po osmi letech provozu staršího
spirálního výpočetního tomo-
grafu, se tak rájecká nemocnice
dočkala moderního, výkonného
přístroje.

„Jde o přístroj nové generace,
který nám umožňuje kompletní
diagnostiku v rozsahu potřebném
pro úroveň nemocnice okresního
typu“, říká primář RDG oddělení
Josef Šalamoun. „Tímto novým
přístrojem lze vyšetřit pacienta
celotělově, tedy prakticky všech-
ny orgány s výjimkou srdce“, do-
dává primář. 

Proti předchozímu přístroji má
nový tomograf řadu výhod: vý-
razně se zlepšila obrazová doku-
mentace, dochází ke zrychlení
vyšetření. Hlavním pozitivem no-
vého přístroje je však to, že dovo-
luje vyšetření ve větším rozsahu,
což je neocenitelné například při
vyšetřování pacientů s mnoho-
četnými poraněními. Nový tomo-
graf umožňuje vyšetření všech
tělních orgánů – hrudních (kro-
mě srdce), břišních a pánevních.
Vyšetřit lze i mozek, páteř, kosti
a měkké tkáně. Tomograf umož-

ňuje i dobře hodnotitelné vyšet-
ření cévního systému.

Na pořízení nového přístroje
poskytl dotaci ve výši 9,6 milionů
korun ze svého rozpočtu Mo-
ravskoslezský kraj, nemocnice
uhradila z vlastních prostředků
1,2 milion korun. Tomograf zís-
kala rájecká nemocnice i s pří-
slušenstvím – automatickou tla-
kovou stříkačkou ULRICH, která
je využívána k aplikaci kontrast-
ní látky pacientům při určitých
typech vyšetření. 

Nové zařízení je intenzivně vy-
užíváno už od svého uvedení do
provozu v polovině loňského pro-
since. „Naše oddělení pracuje
v jednosměnném provozu, naši lé-
kaři a radiologičtí laboranti však
zajišťují mimo pracovní dobu ne-
přetržitou pohotovostní službu,
takže výpočetní tomograf je k dis-
pozici našim pacientům čtyřia-
dvacet hodin denně a sedm dní
v týdnu“, upřesňuje využití pří-
stroje primář Šalamoun. 

Zprovoznění nového víceřadé-
ho výpočetního tomografu EMO-
TION firmy SIEMENS umožnilo
nemocnici s poliklinikou Karvi-
ná-Ráj výrazně rozšířit a zlepšit
diagnostický proces a celkově
tak zvýšit obslužný komfort pa-
cientů. (jak)

Během sedmnácti let své exi-
stence se Akademie J. A. Komen-
ského v Karviné úspěšně podílela
na celé řadě vzdělávacích progra-
mů. Při jejich tvorbě spolupraco-
vali pracovníci akademie s karvin-
ským úřadem práce. 

Pro 1. polovinu letošního roku
připravila akademie výukové kur-
zy v oblasti sociální práce. Už
14. března tak bude zahájen kva-
lifikační kurz s názvem „Pracovník
v sociálních službách“, který je

akreditován Ministerstvem práce
a sociálních věcí. Úspěšný absol-
vent tohoto kurzu získá osvědčení
s celostátní platností, a navíc si
doplní vzdělanostní úroveň a kva-
lifikaci pro výkon práce v oblasti
sociálních služeb. 

Bližší informace o připravova-
ných kurzech mohou zájemci zís-
kat na telefonním číslech 596 315
303–4, 724 112 344 nebo pro-
střednictvím emailu: info@prosko-
lime.cz. (sik)

Areál Letního kina v parku Bo-
ženy Němcové potřebuje důklad-
nou rekonstrukci. Na tomto závě-
ru se shodli členové Rady města
Karviné na lednovém zasedání.
Kromě původně plánovaného za-

střešení celého amfiteátru počítá
nyní město se zásadní přestavbou
celého hlediště a přilehlých objek-
tů. „Máme už studii a víme, že am-
fiteátr potřebuje nejen zastřešení,
což nám už schválili zastupitelé,
ale také důkladnou opravu so-
ciálního zázemí, opravu hlediště
a promítacího zařízení a novou
elektroinstalaci“, vysvětluje ná-
městek primátora Petr Juras.
A kdy město s opravami začne?
„Vše záleží na finančních možnos-
tech města“, říká náměstek. „Jako
nejzazší termín jsme si stanovili
polovinu roku 2009“, dodává na
závěr. (swi)

Magistrát města Karviné
budova B

Ulice Karola Śliwky 618
Karviná-Fryštát 
Odbor vnitřních věcí
přízemí, kancelář číslo 33

Provozní doba: 
pondělí a středa 7.30–17.00
úterý a čtvrtek 7.00–15.00
pátek 7.00–14.30

Magistrát města Karviné
budova C

Ulice Zakladatelská 974
Karviná-Nové Město 
Odbor správní
4. patro, kancelář číslo 511 
(výpisy z evidence rejstříků 
trestů: kancelář číslo 504, 505,
506, 507, 510, 511)

Provozní doba: 
pondělí a středa 7.30–17.00
úterý a čtvrtek 7.00–15.00
pátek 7.00–14.30

Magistrát města Karviné
budova D

Ulice Mírová 1429
Karviná-Nové Město 
přízemí, kancelář číslo 101

Provozní doba:
pondělí a středa 7.30–17.00
úterý a čtvrtek 7.00–15.00

Druh služeb a výše správního
poplatku u pracovišť 
Czech Point: 

• Výpis z katastru nemovitostí 
a výpis z obchodního 
rejstříku: 
100 Kč za první a 50 Kč 
za každou další i započatou
stránku výpisu

• Výpis z veřejné části 
živnostenského rejstříku:
15 Kč za každou i započatou
stránku

• Výpis z evidence 
Rejstříku trestů:
50 Kč za celý výpis

Akademie Komenského
pfiichází s nabídkou
kvalifikaãních kurzÛ

Pfiehled kontaktních míst
Czech Point v Karviné

Letní kino ãeká oprava

Fotbalisté získají nové hřiš-
tě s umělým povrchem. V rám-
ci 2. etapy rekonstrukce Městské-
ho stadionu v Karviné-Ráji začalo
město s úpravou zdejšího škváro-
vého hřiště. Po jejím dokončení
vznikne nové hřiště s umělým po-
vrchem za zhruba 20 milionů ko-
run. Část finančních prostředků
(13 milionů korun) získalo město
formou dotace z Moravskoslez-
ského kraje, zbytek je hrazen
z městského rozpočtu. (NK)



V pořadí 7. ročník Multimediál-
ního festivalu pořádá Regionální
knihovna Karviná ve dnech 18.
a 19. března letošního roku. Orga-
nizátoři tentokrát pojali festival
především jako vědomostní soutěž
pro školy. Žáci základních škol si

tak budou moci vyzkoušet své
znalosti v tematické soutěži „Věci
mezi nebem a zemí“ – vynálezy,
které ovlivnily vývoj lidstva“, stu-
denti středních škol pak budou
soutěžit na téma „Film, literatura
a škola“. Do soutěže budou mít
přístup žáci a studenti všech kar-
vinských škol, a to prostřednic-
tvím internetu na adrese
http://festival.rkka.cz/. Samotná
soutěž proběhne v kinosále Regio-
nální knihovny, odkud bude pře-
nášena do sítě internetu. 

Multimediální festival, pořádá
regionální knihovna každoročně
v rámci celorepublikové knihov-
nické akce Březen – měsíc interne-
tu. (ku)
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Pfiíbûh manÏelství Larisch-
-MönnichÛ vychází kniÏnû

S historií Karviné je neodmys-
litelně svázán šlechtický rod
Larisch-Mönnichů. Jeho před-
stavitelé stáli v průběhu 19. sto-
letí u zrodu industrializace zdej-
šího regionu, nesporný je také je-
jich podíl na rozvoji těžby černé-
ho uhlí na Karvinsku. 

S rodem Larisch-Mönnichů je
také přímo svázána řada pamá-
tek na území města, především
pak zámek Fryštát. Tyto památ-
ky a jejich historii mapuje řada
publikací vydaných Statutárním
městem Karviná. 

Zatím posledním knižním po-
činem na tomto poli je výpravná
kniha s názvem „Příběh manžel-
ství Larisch-Mönnichů“ autorky
Alexandry Rebrové. 

Kniha
zachycu-
je známé
či méně
z n á m é
epizody
z man-
ž e l s t v í
J i ř í h o
Larische
a jeho
c h o t i
M a r i e
L o u i s y
von Wallersee na pozadí dobo-
vých událostí, které se koncem
19. století odehrávaly na císař-
ském dvoře Habsburků. 

Na pultech knihkupectví je od
února letošního roku. (NK)

Magistrát pfiispûje ÏákÛm
na lyÏafiské zájezdy

Multimediální festival letos ve
znamení vûdomostních soutûÏí

Ekologie má na Základní
‰kole Slovenská zelenou

JEN PÁR SLOV…
Vážení čtenáři, prostřednic-

tvím této rubriky vás chci se-
známit s připravovanými nebo
již realizovanými záměry měs-
ta v oblasti školství, kultury
a sportu. 
■ Rada města na svém zasedání
dne 12. února schválila udělení
Pamětního listu rady města
Karviné vybraným pedagogickým
pracovníkům u příležitosti Dne
učitelů. 
■ V letošním roce poskytne měs-
to dotaci žákům základních škol
a studentům druhého ročníku
osmiletého studia na karvin-
ském gymnáziu na lyžařský vý-
cvik ve výši tisíc korun na osobu. 
■ V měsíci březnu bude Karviná
opět dějištěm atraktivní celo-
městské akce s názvem Dny
irské kultury.
■ Ve fázi investičních příprav je
generální oprava základních škol
Družba, U Lesa a mateřské ško-
ly Čapkovského. Připravuje se
také generální oprava školní jí-
delny u základních škol Cihelní
a Družba. Tyto opravy budou fi-
nancovány z prostředků EU.
■ Z prostředků Ministerstva fi-
nancí ČR a částečně z městského

rozpočtu budou hrazeny generál-
ní opravy jídelen na základních
školách U Studny a Borovského.
■ Město bude ze svého rozpočtu
financovat generální opravu ma-
teřské školy Žižkova.
■ Základní školy připravují v le-
tošním školním roce projekty za-
měřené na rozvoj infrastruktury
ve vzdělávání. Jedná se o projek-
ty zaměřené na modernizaci vy-
bavení jednotlivých škol.
■ Prostřednictvím městského te-
levizního vysílání chceme občany
města seznámit s aktivitami jed-
notlivých základních škol ve
městě. Na tvorbě reportáží se bu-
dou podílet sami žáci prostřed-
nictvím mediálních kroužků.

Ekologické aktivity žáků ze
Základní školy na ulici Slovenská
jsou všestranné. Škola každoročně
pořádá brigády zaměřené na úklid
ve svém okolí. Členové zdejšího
ekologického kroužku chodí také
pravidelně uklízet břehy Železáren-
ského potoka. Žáci sbírají starý pa-

pír, PET lahve a víčka i barevné ko-
vy. Za takto utržené peníze chtějí
nyní adoptovat zvířátko v ostravské
zoo. Starost o zvířata však není cizí
ani dětem prvního stupně. Ty na-
příklad nasbíraly přes 350 kilo
kaštanů, které daly myslivcům na
přikrmování zvířat v zimě. (red)

Z rozpočtu Odboru školství
a kultury Magistrátu města Kar-
viné bude v letošním roce po-
skytnuto celkem 250 000 korun
na lyžařské výcviky žáků sed-
mých tříd u všech základních
škol na území města. Na jednoho
absolventa kurzu tak v přepočtu
vychází 1 000 korun. Příspěvek

podstatně sníží náklady na ly-
žařský výcvik, které hradí rodiče
žáka. 

Dotace se týká také žáků 2. roč-
níku studujících v rámci osmi-
letého studia na karvinském gym-
náziu. Těm poskytnul letos v úno-
ru magistrát příspěvek v celkové
výši 26 000 korun. (NK)

Další kolo přípravy na jarní se-
zonu v házené vyvrcholilo v neděli
10. února v házenkářské hale
v Karviné. 

O pohár primátora města zde bo-
jovaly házenkářky z Karviné, Hra-
bůvky, Paskova a Olomouce. Cel-
kovým vítězem se stalo družstvo
z Karviné, pod vedením trenéra
Jaroslava Hudečka. Kromě zaslou-
ženého titulu získaly hráčky také
maskota, kterého jim předal jmé-
nem vedení města Karviné náměs-
tek primátora Petr Juras. (NK)

Házenkáfiky soutûÏily
o Pohár primátora

Už podruhé uspořádalo město
Karviná Reprezentační ples v pro-
storách Rehabilitačního ústavu
Lázní Darkov. Ples, který se konal
v sobotu 9. února, zahájil primátor
města Tomáš Hanzel (uprostřed)
společně s předsedou dozorčí rady
darkovských lázní Jaroslavem
Čánkem (vpravo). Více než dvě
stovky hostů bavila během sobot-
ního večera hudba různých žánrů
a vybraný kulturní program.

Městský ples se vydařil
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Programy onkologické prevence,
zaměřené na předcházení nádoro-
vým onemocněním tlustého střeva
a jejich včasný záchyt jsou téma-
tem následujícího rozhovoru
s doktorem Radkem Sušilem, spe-
cialistou na léčbu chorob zažívací-
ho traktu.

Vaší specializací je léčba cho-
rob zažívacího traktu. Jak častý
je dnes výskyt nádorů tlustého
střeva? 

Nádor tlustého střeva a koneční-
ku je maligní nádor celosvětového
významu a představuje jeden z nej-
významnějších problémů veřejného
zdravotnictví. V civilizovaných ze-
mích patří mezi nejčastější karci-
nomy. U mužů je druhým nejčas-
tějším karcinomem po karcinomu
plic, u žen také druhým nejčastěj-
ším karcinomem po karcinomu
prsu. Ve vyspělých zemích předsta-
vuje asi 15 % všech malignit a po-
stihuje každého dvacátého jedince.
Celosvětový výskyt je přibližně je-
den milion nově diagnostikovaných
případů ročně a úmrtnost je větší
než 500 000 případů za rok. 

To jsou alarmující údaje. A jak
je na tom s výskytem nádorů
tlustého střeva Česká repub-
lika? 

Počtem nově hlášených nádorů
tlustého střeva a konečníku se na-
še republika řadí k zemím s nej-
vyšším výskytem tohoto typu ná-
dorů ve světě. Zhruba od roku
1978 je u nás tento zhoubný ná-
dor nejčastějším nádorem trávicí-
ho traktu. 

Můžete to nějak upřesnit?
Z posledních dostupných dat za

rok 2005 vyplývá, že se situace ne-
lepší. Česká republika i nadále zů-
stává jednou ze zemí s nejvyšším
výskytem zhoubných nádorových
onemocnění tlustého střeva. Ve
sledovaném roce onemocnělo touto
chorobou 4 746 mužů a 3 236 žen.
Výskyt na 100 000 obyvatel činí
u mužů 52 u žen pak 36 případů.
Vývoj úmrtnosti nezaznamenal bo-
hužel žádný pokles. U mužů, opro-
ti ženám, zůstává stále vyšší jak
výskyt, tak úmrtnost.

Už dnes však existují preven-
tivní, spolehlivé vyšetřovací

metody, které dokážou včas od-
halit zákeřné onemocnění.

Ano. Jedná se o takzvaný scree-
ning – tedy metodu, jejíž pomocí
lze nemoc tlustého střeva zachytit
v časném stadiu, v době, kdy je
zcela bez příznaků, a to prostřed-
nictvím testu na okultní krvácení
ve stolici. Tato metoda minimálně
zatěžuje pacienty a má především
za úkol dopomoci k odhalení ná-
dorového bujení již v raném stup-
ni vývoje, čímž se razantně zvyšu-
je úspěšnost následné léčby. Test
lze provést v rámci preventivní

prohlídky u obvodního lékaře
u všech pacientů nad padesát let.
Je hrazen z prostředků zdravot-
ních pojišťoven.

Existuje tedy šance, jak
zhoubnému onemocnění čelit?

Mohu zcela zodpovědně prohlá-
sit, že pro nádory tlustého střeva
a konečníku platí zásada: pokud
je nádor zjištěn v časných stá-
diích, jedná se o onemocnění s vy-
sokým předpokladem vyléčení.
A proto spatřuji velký význam
v preventivních vyšetřeních s vy-
užitím screeningu. 

K volbû hlavy státu…
Volbu hla-

vy českého
státu dopro-
vází odnepa-
měti bohužel
politická ko-
rupce. 

Například
už Jiří z Po-
děbrad si

v roce 1458 musel koupit katolic-
ké volitele, aby se mohl stát krá-
lem. Podobně probíhaly ve sta-
vovské monarchii i volby Ja-
gellonců a Habsburků. K úplat-
kům v té době nepatřily jen pe-
níze, ale také udělování zem-
ských úřadů či toleranční sliby.
Nejinak tomu bylo za první re-
publiky s volbou druhého česko-
slovenského prezidenta Edvarda
Beneše.

Současnost není bohužel jiná.
Korupce v politice je a je nutné
s ní bojovat. Stačí si připome-
nout úplatek nabízený Pavlu Plo-
covi nebo náhlou změnu názorů
poslanců Pohanky a Melčáka.
Osobně jsem viděl i pokusy za-
strašit některé poslance v průbě-
hu prezidentské volby. 

Politická korupce v našich
končinách má bohužel dlouhou
tradici, kterou nelze vymýtit přes
noc. Lze se jí ale postavit trans-
parentními mechanismy. Jed-
ním ze způsobů, jak s ní bojovat,
je – například při volbě preziden-
ta – veřejné hlasování.

Je nutné si připomenout, že

poslanci a senátoři mají své
mandáty propůjčené od voličů.
Ti mají právo vědět, jak jejich zá-
stupci hlasují. To, jak hlasují
o zákonech, se jednoznačně ví.
Proč by stejnou vědomost neměl
mít i v případě ostatních, tedy
i při volbě prezidenta?

Jsem přesvědčený, že každý ze
zákonodárců by měl v tomto pří-
padě veřejně říci jasné slovo,
koho z představených kandidátů
volí a neskrývat se za volbu taj-
nou.

Jsem také přesvědčený, že to,
co se dělo v první den prezident-
ské volby, v pátek 8. února, by
mělo skončit a občané by měli
mít možnost napříště volit svého
prezidenta konečně sami.

Má volba prezidentského kan-
didáta ve všech kolech byla jas-
ná. Volil jsem Jana Švejnara,
který, dle mého názoru, vykonal
mnoho dobrého pro posílení dů-
věry občanů v politiku, a to když
během své kampaně nevídaným
způsobem pozvedl zájem veřej-
nosti o prezidentskou volbu, a to
i navzdory skutečnosti, že veřej-
nost v tomto případě nemohla
ovlivnit výsledek. Nebál se jít me-
zi lidi a během několika týdnů se
z něj stal plně respektovaný
a důvěryhodný protikandidát
současného prezidenta. 

Ing. Ladislav Šincl
poslanec Parlamentu 

České republiky za ČSSD

Radek Sušil pracuje jako lékař na chirurgickém oddělení Nemocnice s po-
liklinikou Karviná-Ráj. Specializuje se na léčbu chorob zažívacího traktu
a jejich diagnostiku, vyšetření provádí v gastroenterologické ambulanci.
Od roku 2002 je členem zastupitelstva a předsedou Zdravotní komise
Rady města Karviná.

Dbejte o své zdraví!
Prevence nádorov˘ch
onemocnûní

DaÀové pfiiznání lze podávat
i elektronicky, nejpozdûji
v‰ak do konce bfiezna

Všechny fyzické osoby, kterých
se týká povinnost podat přiznání
k dani z příjmů fyzických osob za
rok 2007, musí vzít v úvahu, že
posledním dnem, kdy je letos mož-
né podat daňové přiznání, je pon-
dělí 31. března. „Znamená to, že
nebude možné spoléhat na „pro-
dloužení“ termínu pro podání daňo-
vého přiznání tak, jako tomu bylo
například v loňském roce, kdy po-
slední den lhůty připadal na sobo-
tu, a daňové přiznání tak bylo mož-
né podat ještě v pondělí druhého
dubna“, říká Petra Homolová, tis-
ková mluvčí Finančního ředitelství
v Ostravě.

Občanům, kteří se rozhodnou
odevzdat své daňové přiznání pra-

covníkům finančního úřadu osob-
ně, vyjde úřad v průběhu března
vstříc rozšířenými úředními hodi-
nami. Fyzické osoby zvyklé využí-
vat internet, mohou i letos vyplnit
svá daňová přiznání elektronicky
pomocí inteligentních formulářů
s nápovědou a kontrolou na adre-
se http://adisepo.mfcr.cz/adis/je-
po/ a následně takto vyplněná da-
ňová přiznání včetně všech příloh
prostřednictvím této adresy také
elektronicky doručit příslušnému
finančnímu úřadu. 

Bližší informace o možnosti
elektronického podání lze nalézt na
internetových stránkách české da-
ňové správy http://cds.mfcr.cz,
v sekci „Daně elektronicky“. (ada)

Finanční úřad v Karviné rozšiřuje úřední hodiny (od 17. do 31. 3.)

Den Úřední hodiny Úřední hodiny pokladny

17.3. 8.00      17.00 8.00      14.30
18.3. 8.00      15.00 –             –
19.3. 8.00      17.00 8.00      14.30
20.3. 8.00      15.00 –             –
21.3. 8.00      15.00 –             –
25.3. 8.00      18.00 8.00      15.30
26.3. 8.00      18.00 8.00      15.30
27.3. 8.00      18.00 8.00      15.30
28.3. 8.00      18.00 8.00      15.30
29.3. 8.00      12.00 –             –
31.3. 8.00      18.00 8.00 15.30 

Polední přestávka 11.30–12.15 hod. (mimo sobotu 29. 3. 2008) 
Finanční úřad v Karviné, ul. Fryštátská 89, 733 01 Karviná-Fryštát, 
tel. 596 304 111
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● Úplná uzavírka místní
komunikace
V souvislosti s výstavbou nové

kanalizační sítě dochází k úplné
uzavírce místní komunikace v uli-
ci Na Stráni v Karviné-Ráji. Uza-
vírka bude probíhat postupně po
jednotlivých úsecích. Termín uza-
vírky: od 7. 2. 2008 do 31. 5.
2008. Objízdná trasa povede ulicí
Na Parcelách – část úseku zdejší
komunikace bude upravena živič-
nou drtí pro zlepšení sjízdnosti.

● Město se loni soudilo s třemi
stovkami dlužníků
Více než tři sta dlužníků na ná-

jemném v městských bytech řešil
v roce 2007 soud. Karvinská rad-
nice je zažalovala celkem o 4 mi-
liony korun. Soudy se také zabý-
valy více než osmdesáti návrhy na

provedení exekuce soudním exe-
kutorem a sto dvaceti návrhy na
povolení výkonu rozhodnutí
okresním soudem – jen v roce
2007 byly zahájeny exekuce pro
částku dosahující téměř 7,5 mi-
lionů korun.

● Rada města schválila
příspěvky na sportovní
činnost
Příspěvky na sportovní činnost

v roce 2008 v celkové výši 460 ti-
síc korun schválila Rada města
Karviné na svém jednání v úterý
12. února. Finanční podporu
v rozmezí od 7 do 50 tisíc korun
obdrželo celkem 20 sportovních
klubů ve městě. Poskytnutí dal-
ších finančních prostředků na
podporu sportovní činnosti v Kar-
viné, tentokrát v souhrnné výši

přes 2 miliony korun, bude
schvalovat městské zastupitelstvo
letos v březnu.

● Kancelář Zdravého města 
má nové sídlo
Kancelář Zdravého města, kte-

rá je sídlem Nadačních fondů
Zdravé město, Dítě a ovzduší
a Obecně prospěšné společnosti
Karviná 2000, byla v únoru pře-
stěhována do nové budovy na uli-
ci Karola Sliwky 149/17 v Karvi-
né-Fryštátě. 

● Příspěvek na zvýšené životní
náklady byl zrušen
S účinností od 1. ledna 2008,

na základě zákona č. 261/2007
Sb., o stabilizaci veřejných rozpo-
čtů, v platném znění, článku LXI,
byl zrušen příspěvek na zvýšené

životní náklady poskytovaný po-
dle § 42 vyhlášky Ministerstva
práce a sociálních věcí České re-
publiky č. 182/1991 Sb., kterou
se provádí zákon o sociálním za-
bezpečení a zákon ČNR o působ-
nosti orgánů České republiky
v sociálním zabezpečení, ve znění
pozdějších předpisů. Jedná se
o peněžitý příspěvek poskytovaný
do výše 200 korun měsíčně při
trvalém používání ortopedických,
kompenzačních či jiných pomů-
cek (například francouzské hole,
epitéza, sluchadla, invalidní vo-
zík, nebo kyslíkový koncentrátor).
Řízení o odejmutí příspěvku, kte-
rý je zrušen bez náhrady, zahájil
Magistrát města Karviné již v prů-
běhu měsíce ledna letošního ro-
ku, stejně jako ostatní úřady
v České republice.

Odbor územního plánování
a stavebního řádu Magistrátu
města Karviné, v loňském roce za-
dal zpracování dvou územních
studií, řešící území městských
částí Louky a Staré Město. Studie
byly dokončeny v prosinci 2007,
jejich zpracovatelem je ing. arch.
Jaroslav Haluza. 

Územní studie 
městské části Louky

Řešení studie navazuje na urba-
nistickou studii, která byla poříze-
na odborem v roce 2005, a která
poskytla námět na další postup
při regeneraci a obnově krajiny po-
stiženou hornickou činností. Sou-
časně tato studie nastínila mož-
nost využití tohoto území pro pří-
městskou rekreaci.

Vzhledem k tomu, že vyvstala
potřeba vyřešit rovněž území stá-
vající zástavby v oblasti Zátiší
a Kempy, bylo odborem přistoupe-
no ke zpracování územní studie,
řešící zbývající část Louk. Cílem
této studie bylo nalézt náměty na
využití tohoto území, které by při-
spěly ke zkvalitnění života obyva-

tel v této městské části, a to ze-
jména vytvořením nového centra
kolem kaple Sv. Barbory, které by
bylo doplněno o plochy pro občan-
ské vybavení. V rámci studie byly
rovněž vytipovány nové plochy pro
bydlení, občanské vybavení, sport,
rekreaci a podnikání. 

Stěžejním úkolem studie bylo
prověřit možnost přeložení silnice
I/67 mimo stávající zástavbu tak,
aby se dopravně zklidnila centrální
část a současně aby bylo umožně-
no bezkolizní propojení části Zátiší
s částmi Kempy I a Kempy II. 

Na plochách, které jsou předmě-
tem obnovy krajiny postižené hor-
nickou činností jsou navrženy kra-
jinářské úpravy, které respektují
stávající zeleň a tuto vhodně do-
plňují. V návaznosti na předcháze-
jící studii jsou rovněž navrženy
nové cykloturistické trasy, které
umožní zapojit toto území do zóny
příměstské rekreace.

Územní studie 
městské části Staré Město
Ke zpracování této studie při-

stoupil odbor proto, že vyvstala

potřeba najít náměty na další roz-
voj zástavby v této městské části.

Studie poskytuje náměty na po-
stup při rozvoji zástavby v území,
přináší podněty na rozšíření pří-
městské rekreace obyvatel města
Karviné a nastiňuje možnosti jeho
vhodného rekreačního využití
a zapojení do organizmu města.
Hlavním cílem studie je navrhnout
nové plochy pro bydlení, sport, re-
kreaci, podnikání a průmyslovou
výrobu. Rámcově navrhuje úpravu
náměstí O. Foltýna. 

Z dopravního hlediska je navr-
žena přeložka silnice I/67 v okolí
rybníků, která v tomto úseku ne-
má parametry, kladené na silnice
I. třídy. 

Studie rovněž navrhuje kraji-
nářské úpravy, při zachování vý-
znamných prvků v krajině. V rám-
ci rozvoje rekreačního využití a je-
ho zapojení do příměstské re-
kreační oblasti jsou navrženy
a doplněny cykloturistické trasy
a hypotrasy. 

Ing. Libuše Krupková, 
vedoucí odboru ÚPSŘ

Vefiejnost se mÛÏe seznámit s územními
studiemi nûkter˘ch mûstsk˘ch ãástí

S územními studiemi městských částí Louky a Staré Město se veřejnost může seznámit na odboru územ-
ního plánování a stavebního řádu Magistrátu města Karviné, budova B, ul. Karola Śliwky 618, Karviná Fryš-
tát, kancelář č. 100, a to do 12. března 2008. Písemné podněty a připomínky k výše uvedeným studiím je
možné uplatnit na adrese: Magistrát města Karviné, odbor územního plánování a stavebního řádu,
Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná-Fryštát (e-mail: podatelna@karvina.org).

Pracovníci odboru, za účasti projektanta, projednají předmětné studie v průběhu měsíce února a března
rovněž na veřejných schůzích. V městské části Louky proběhne veřejná schůze ve středu 5. března 2008
v restauraci Zátiší, a to od 16.00 hod.

Obě studie se po veřejném projednání stanou jedním z podkladů pro zpracování nového územního plánu
statutárního města Karviné.

Klub přátel Hornického muzea
v Ostravě, ve spolupráci s městem
Petřvald připravil k 10. výročí
ukončení dobývání uhlí v Petřvaldě
„Vzpomínkové setkání“. Organi-
zátoři akce by rádi pozvali všechny,
kteří pocítí potřebu připomenout si

léta prožitá v kolektivu pracovníků
bývalého Dolu Julius Fučík. 

Setkání se uskuteční ve čtvrtek
13. března 2008 v 15.00 hodin
v Kulturním domě v Petřvaldě (au-
tobusová zastávka Městský úřad
Petřvald). Na programu je předsta-

vení dobových dokumentů, publi-
kací vydaných Klubem přátel i vy-
stoupení pamětníků. Organizátoři
rovněž uvítají jakékoliv historické
materiály, týkající se hornictví,
které účastníci setkání přinesou
s sebou. (kph)

Havífii zvou na pfiátelské setkání

Pozvánka 
do Filmového
klubu

Pestrou březnovou nabídku
karvinského filmového klubu
otevře film rumunského režisé-
ra Cristiana Mungiu s názvem
4 měsíce, 3 týdny a 2 dny,
promítaný v rámci cyklu „Pro-
buzené kinematografie jihu
a Balkánu“ ve čtvrtek 6. března.
Další ze zajímavých snímků,
tentokrát z produkce Vel. Britá-
nie, Francie, Itálie a USA, s ná-
zvem Královna (režie Stephen
Frears) je připraven na 13.
března. Koprodukční film reži-
séra Sama Garbarskiho s ná-
zvem Irina palm promítá filmo-
vý klub ve čtvrtek 20. března.
Filmovou nabídku zakončí dva
československé snímky: Tako-
vý je život (režie Carl Jung-
hans) z roku 1929 a Osmnácti-
letá (režie Miroslav Cikán) z ro-
ku 1939. Oba filmy budou pro-
mítány ve čtvrtek 27. března. 

Tyto skvělé snímky, a mnoho
dalších, je možno zhlédnout
v kinosále Regionální knihovny
v Karviné, vždy ve čtvrtky
v 17.30 hodin. Cena vstupného
pro členy FK je 20 Kč, pro
ostatní návštěvníky 45 Kč.
Členský průkaz je možno poří-
dit za 30 Kč spolu s bonusem
12 hodin internetu zdarma,
který si návštěvníci mohou vy-
čerpat ve všech pobočkách
Regionální knihovny. (NK)

JOSEFOVSK¯ PLESÍK
Krajské středisko volného času

Juventus Karviná připravilo na
pátek 14. března tradiční Jose-
fovský plesík. K poslechu i k tanci
zahraje skupina WEGA BAND. 

Vstupenky v hodnotě 350 korun
jsou k dostání v budově Juven-
tusu. Podobné informace na
www.juventus.cz nebo na tel.: 596
311 530, 596 311 064. (klu)
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14. 11.–4. 5. Ze zámeckých
komnat – výstava přiblíží životní
styl šlechtických vrstev v časo-
vém rozsahu od středověku do
počátku 20. století. Výstavní síň
Muzea Těšínska, Karviná-Fryštát

30. 1.–12. 3. „Imaginace a va-
riace“ Walter Taszek – obrazy,
řezby, počítačová grafika Romana
Taszková – počítačová grafika.
Galerie Pod Věží, Karviná-Fryštát 

28. 2.–18. 4. Petr Skrla – Afri-
ka – umělecké předměty z Afriky.
Galerie Zdravého města, Karviná-
-Fryštát

1.–2. 3. od 8.00 hod. Meziná-
rodní turnaj v házené starších žá-
ků. Hala házené, Karviná-Nové
Město 

1. 3. od 9.00 hod. Oblastní
střelecká liga mládeže ve střelbě
ze vzduchové pušky pro rok 2008
(V. kolo). Střelnice v KSVČ Juven-
tus, Karviná-Nové Město

2. 3. od 9.00 hod. AEROBIC
CUP, soutěž pro všechny přízniv-
ce aerobiku od 6 do 100 let. KSVČ
Juventus, Kaviná-Nové Město

3. 3. od 8.00 hod. Městské finá-
le v basketbale starších žákyň. ZŠ
Majakovského, Karviná-Mizerov

3. 3.–8. 3. POČÍTAČOVÝ MA-
RATON – Aneb prsty rejdí po klá-
vesnici – soutěž pro děti. Středis-
ko knihovnických a informačních
služeb RKK – oddělení pro děti
a mládež, Karviná-Ráj

3. 3.–21. 3. 8. ročník – Kniho-
molická Kraslice. Středisko kni-
hovnických a informačních slu-
žeb RKK – oddělení pro děti
a mládež, Karviná-Nové Město 

3. 3.–29. 3. Vítej jaro – malí
básníci v knihovně – soutěž v kni-
homolickém veršování. Středisko
knihovnických a informačních
služeb RKK – oddělení pro děti
a mládež, Karviná-Nové Město

3. 3.–30. 4. FOTOKLUB Karvi-
ná „Fotografie“ – vystavují členové
fotoklubu. Pobočka RKK, Karvi-
ná-Hranice

3. 3.–29. 3. Kniha je zahrada
do kapsy (vědomostní soutěž
o knihtisku). Středisko knihov-
nických a informačních služeb
RKK – oddělení pro děti a mládež,
Karviná-Mizerov

5. 3. od 9.00 hod. Městské finá-
le v basketbale starších žáků. ZŠ
Majakovského, Karviná-Mizerov

5. 3. ve 14.00 hod. Soutěž dět-
ských recitátorů a recitačních ko-
lektivů. Městské kolo soutěže
v recitaci. Společenský dům Dar-
kov, Karviná-Darkov 

5. 3. od 17.30 hod. HCB Karvi-
ná-HC Dukla Praha, Extraliga
házené mužů. Hala házené, Kar-
viná- Nové Město

5. 3.–28. 3. Výstava ZŠ Škol-
ská – práce dětí. Středisko kni-
hovnických a informačních slu-
žeb RKK – středisko hudby
a umění, Karviná-Fryštát

6. 3. v 15.30 hod. „J. Kotek 
a A. Rapáčová“ – koncert lidových
písní, slovácká dechovka ve slo-
váckém kroji. Vstupné 40 Kč. Re-
habilitační sanatorium, Karviná-
-Hranice

6. 3.–22. 4. Výstava R. FILIPO-
VÉ – obrazy. Vernisáž proběhne
6. 3. v 17.30 hodin. Výstavní síň
ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mizerov

7. 3. od 8.00 hod. Městské finá-
le v basketbale mladších žáků. ZŠ
Majakovského, Karviná-Mizerov

7. 3. v 15.00 hod. Hudební po-
zvánka „Keltské duo“. Masaryko-
vo náměstí, Karviná-Fryštát

7. 3. v 16.00 hod. Slavnostní
zahájení Irských dnů u sochy sv.
Patrika – Keltské duo, Ostrá trá-
va, vyhodnocení soutěže „Svět el-
fů“. Masarykovo náměstí, Karvi-
ná-Fryštát

7. 3. v 18.00 hod. Beseda o Irs-
ku, vystoupení skupiny Ostrá
tráva. Malý sál MěDK, Karviná-
-Nové Město 

7. 3. v 19.00 hod. HRDÝ BUD-
ŽES. Irena Dousková. V hlavní
roli Bára Hrzánová. Účinkuje Di-
vadlo A. Dvořáka Příbram. Vstup-
né: 235, 215, 185 Kč. Velký sál
MěDK, Karviná-Nové Město

7. 3. ve 20.00 hod. Once – irský
hudební film. Malý sál MěDK,
Karviná-Nové Město

7. 3.–9. 3. DNY IRSKÉ KULTU-
RY. Karviná

11. 3. v 15.30 hod. Súčasná
slovenská literatúra. Klubovna
ROS, Karviná-Mizerov

11. 3. v 15.30 hod. Stromy
v okrasné zahradě – přednáší ing.
Zdeněk Vajter. Český zahrádkář-
ský svaz, Karviná-Fryštát

11. 3. v 17.30 hod. Zpěváci na
Zámku poprvé. Obřadní síň zám-
ku, Karviná-Fryštát

12. 3. Celé Česko čte dětem od
17.00 do 18.00 hod. čte Marcel
Krhovják – Hody, hody, doprovo-
dy – velikonoční čtení. Středisko
knihovnických a informačních
služeb RKK – oddělení pro děti
a mládež, Karviná-Nové Město

12. 3. ve 14.00 hod. Jaro přišlo
k nám. Městské kolo soutěže ve
zpěvu lidových písní. Společenský
dům Darkov, Karviná-Darkov

12. 3.–6. 4. České umělecké
sklo. Zámecká galerie Chagall,
Karviná-Fryštát

13. 3. v 15.30 hod. „Žena jedna
báseň“ – písně světových muziká-
lů. Vstupné 40 Kč. Rehabilitační
sanatorium, Karviná-Hranice

13. 3. v 17.00 hod. Koncert od-
dělení elektronických kláveso-
vých nástrojů. Koncertní sál ZUŠ
B. Smetany, Karviná-Mizerov

13. 3. v 17.30 hod. Zpěváci na
Zámku podruhé. Obřadní síň
zámku, Karviná-Fryštát

13. 3. ve 20.00 hod. „Žena jed-
na báseň“ – světové muzikálové
melodie. Vstupné 40 Kč. Spole-
čenský dům Darkov, Karviná-
-Darkov 

14. 3. v 19.00 hod. Josefovský
plesík. Společenský plesík pro
všechny dospělé zájemce, letos ve
znamení folkoru, tanec, zábava,
raut, předprodej od 11. února
v Juventusu. Krajské SVČ Juven-
tus, Karviná-Nové Město 

15.–16. 3. od 8.00 hod. Hand-
ball Tour – republiková soutěž
v házené vedená ČSH, kategorie
mladších žáků. Hala házené,
Karviná-Nové Město

15. 3. od 12.00 hod. SK Karvi-
ná–HC Orlová, žákovská hokejová
liga. Zimní stadion, Karviná-Fryš-
tát

15. 3.–16. 3. CESTA K HAR-
MONII – 10. ročník. Festival před-
nášek, meditací, poradenství, du-
chovní hudby a cvičení se zamě-
řením na sebepoznání, alternativ-
ní medicínu atd. Prodej zdravých
produktů, bylinek, drahých ka-
menů, a odborné literatury. Více
na informací na www.medk.cz.
V prostorách MěDK, Karviná-No-
vé Město

17. 3.–20. 3. Poslové Jara – po-
hledy, vajíčka – zdobení, básnění
– Velikonoce. Středisko knihov-
nických a informačních služeb

RKK – oddělení pro děti a mládež,
Karviná-Ráj

17. 3.–21. 3. Nedáte-li malova-
ný, dejte aspoň bílý (malování va-
jíček). Středisko knihovnických
a informačních služeb RKK – od-
dělení pro děti a mládež, Karviná-
-Mizerov

19. 3. v 16.30 hod. Odpoledne
poezie. Středisko knihovnických
a informačních služeb RKK – ki-
nosál, Karviná-Mizerov

19. 3.–23. 4. DOTEKY – Jitka
GŘEŠKOVÁ a Greta SARTORISO-
VÁ. Galerie Pod Věží, Karviná-
-Fryštát

19. 3.–21. 3. Velikonoční jar-
mark. Výuka a ukázka lidových ve-
likonočních technik. Krajské SVČ
Juventus, Karviná-Nové Město

20. 3.–21. 3. „Kraslicový den“ –
výroba velikonočních vajíček,
přání od 12.00 do 14.30 hod. Po-
bočka RKK, Karviná-Hranice

21. 3. od 10.30 hod. VELIKO-
NOČNÍ JARMARK. Historický jar-
mark s tradičními výrobky lido-
vých řemeslníků a ukázkami lido-
vých řemesel. Kejklíři • žongléři •
pletení karabáčů • živá zvířátka •
kraslice • soutěže a hry s veliko-
noční tematikou pro malé i velké
• hudba • pouliční divadlo. Masa-
rykovo náměstí, Karviná-Fryštát

22. 3. od 10.00 Velikonoční
turnaj v judu, všechny kategorie.
ZŠ Prameny, Karviná-Ráj

22. 3. v 16.00 hod. ŘEČI. Neil
Simon. Situační komedie s detek-
tivní zápletkou. Účinkuje divadel-
ní soubor K.V.A.S. Vstupné: 50
Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové
Město

26. 3. v 19.00 hod. „Vladimír
Hron Abeceda hvězd“ – známý
zpěvák, bavič, moderátor a imitá-
tor. Vstupné 100 Kč. Rehabilitač-
ní sanatorium, Karviná-Hranice

27. 3. v 17.30 hod. Koncert
mladých umělců – účinkují absol-
venti ZUŠ B. Smetany, nyní po-
sluchači Janáčkovy konzervatoře
v Ostravě, konzervatoře v Pardu-
bicích a hudebního gymnázia
v Praze. Koncertní sál ZUŠ
B. Smetany, Karviná-Mizerov

28. 3. Večer s Andersenem (ve-
čer plný her a soutěží). Středisko
knihovnických a informačních
služeb RKK – oddělení pro děti
a mládež, Karviná-Mizerov

Kulturní a sportovní akce na mûsíc bfiezen 2008

DNY IRSKÉ KULTURY 7.–9. 3. 2008
Pátek 7. 3. 2008 16.00 hodin – slavnostní zahájení Irských dnů na Masarykově náměstí

18.00 hodin – „Irský večer“ v malém sále MěDK Karviná

Sobota 8. 3. 2008 18.00–22.00 hodin „Irish párty“ – Restaurace „U červené sedmy“, Karviná-Mizerov
V rámci irské zábavy účinkuje kapela CELTIC CROSS, GALTISH, SALAKE, 
The Bottlewash Band, CZELTIC.

Neděle 9. 3. 2008 17.00 hodin – velký sál MěDK. IRSKÁ TANEČNÍ SHOW – Mystery of the dance
Dynamická a působivá taneční show, ve které ožívá příběh staré keltské legendy o lásce
člověka a víly. Atmosféru tohoto programu působivě zvýrazňuje velkolepé scénické
a světelné vyznění irských tanců a mnoho kostýmových převleků, které efektně dotváří
dokonalý umělecký zážitek z představení. Změna programu vyhrazena!

Karvinsk˘ WOODSTOCK
ve znamení hard rocku

II. ročník soutěžní přehlídky ka-
pel různých hudebních žánrů za-
plní prostory Hard Café v Karviné-
-Starém Městě v sobotu 8. března
2008. Diváci se mohou těšit na
začínající i dobře známé kapely,
které si společně zasoutěží ve dvou
kategoriích. 

Lístky na Karvinský WOOD-
STOCK jsou v předprodeji u orga-
nizátora soutěžní přehlídky v kar-
vinském Juventusu. Podrobné
informace o přehlídce jsou na ad-
rese www.juventus.cz. (klu) 


